

党建赋能 凝“新”聚力

清江浦区着力增强党组织在外卖骑手中的向心力凝聚力

■通讯员 安邦 邦 尧 天

近年来,外卖骑手等新业态新就业群体蓬勃兴起,他们每天奔走在大街小巷,是城市中“勤劳的小蜜蜂”。清江浦区高度关注外卖骑手群体,凝聚红色力量,着力解决“云上飘不稳定、路上奔不安全、青春饭不长远”的行业痛点,不断增强党组织在外卖骑手中的向心力、凝聚力。

强化党建引领

健全组织架构

近日,外卖骑手王峰向麦田党支部递交了入党申请书,“加入中国共产党是我一直以来的梦想,没想到在外卖配送站点就能申请入党。”

“小个专”和外卖配送行业党建是市场监管部门的重要职责。清江浦区市场监管局充分认识做好新业态新就业群体服务的重要性,不断拓宽服务领域,提升服务质量,增强快递员、外卖骑手等新业态新就业群体对基层党组织的认同感和归属感,全力推动新业态新就业群体党建工作提质增效。清江浦区在全市率先组建外卖骑手行业党委,淮安天时、美佳、麦田、沙漏4家配送商成立了外卖骑手党支部,兴达联合党支部还能吸纳其他配送商的党员。每个“小个专”企业党支部、外卖骑手党支部均配备1名街道社区党建指导员、1名市场监管分局党建指导员,“双指导员”机制保障外卖骑手党支部有序开展活动。

打造服务阵地

丰富活动空间

今夏持续高温,中午配送高峰期过后,外卖骑手胡小雷全身湿透。看到生米街米粉店门口的海报上写着“E骑先锋 温馨驿站”,他走进店里,给手机充电,在舒缓的音乐中休息片刻,精神立马恢复不少。

清江浦区外卖骑手行业党委大力推进骑手驿站、党建指导服务站、企业党支部活动室“两站一室”建设。在商业集聚区打造52个骑手驿站,为外卖骑手提供免费饮水、手机充电、临时休息等服务,授予无偿提供场地设施的商户“党员经营户”“爱心经营户”牌匾。依托区市场监管局清河分局建设的外卖骑手配送行业党建工作服务站,在原有功能分区的基础上新设置功能场所,为外卖骑手提供诉求处理、政策咨询、就业指导、技能培训、特困帮扶等服务。在美佳加州城站点、天时沈阳路站点建设首批企业党支部活动室,开展各种活动有了固定场所。

传承红色基因

争当行业先锋

在线上打造“E骑先锋 红‘新’学院”,为外卖骑手搭建灵活的学习教育平台。出台“惠‘骑’十条”“融e贷”“融十条”“红色信息员”“红色宣传员”“红色服务员”等多项扶持政策,开展党支部亮旗帜、党员亮身份、车辆亮标识、服务亮承诺“四亮”活动。帮助外卖骑手实现“进党校由群众变党员”“进高校由低学历变高学历”“进企业由零工变职工”“进社区由骑手变社工”的党性、学历、身份、公益教育提升的“四进四变”。截至目前,全区新增20名外卖骑手入党积极分子。组建“关爱服务联盟”,赴各外卖配送站点开展骑手节主题活动、夏日送清凉活动及党性教育,普及交通安全知识,送去防疫、消暑物资。引导外卖骑手当好市场监管信息员和监督员,融入社区基层治理,实现党建引领与融入基层治理责任双落实、双到位。截至目前,已选聘26名党员骑手担任基层治理“信息员”“监督员”、电梯运行“安全员”等。他们积极融入社区治理,参与政策和法律法规宣传,及时上报食品、电梯安全隐患,收集社情民意。

党员骑手李顺庭表示,党组织的关心关爱,让外卖骑手们感到十分幸福。今后,将继续发挥党员先锋模范作用,不仅坚持文明送餐、安全行车,还要积极为基层社会治理建言献策,与伙伴们一起把外卖骑手党支部这个新家园建设得更美好。



洪泽湖大堤 健身好去处

昨日,洪泽区高良涧街道市民在洪泽湖大堤彩色跑道上锻炼。洪泽湖大堤全长70.4千米,有1800多年历史,是名副其实的水上长城和“天然氧吧”,适宜开展多项健身运动。

■通讯员 崔德圣



淮安经开区行政审批局工程建设项目审批综合窗口: 坚守对企业的每一个服务承诺

■通讯员 陈向瑾 融媒体记者 吴海涛

本报讯 “2019年窗口运行以来,我们以实际行动加快改革进程、提升服务质效、优化营商环境,积极践行‘项目为王、环境是金’理念,坚守对组织、对企业、对项目的每一个承诺。”8月23日,淮安经开区行政审批局建设事务审批处处长刘芸介绍,该局的工程建设项目审批综合窗口之所以能荣获2021年度淮安市“诚信群体”称号,离不开团队对“为企服务”这一承诺的坚守。

工程建设项目审批综合窗口采用“统一集中收件、发件和咨询”的集成服务模式,将分散在各部门的49个工程建设项目审批事项进行整合,并纳入一窗服务范畴,实施“前台综合受理、并联集成审批、一个窗口出件”工作模式,在优化流程

中兑现“为企服务”的承诺。“除此以外,我们加快实施工程建设项目审批制度改革,有效解决项目用地审批环节多、材料多、时间长等问题。通过提前介入、精准辅导、全程帮办,优化审批流程,建立健全分类策划、告知承诺、联审联批等机制,打造审批新模式,全力推动工程项目‘拿地即开工’。”刘芸认为,减少项目审批环节,也是为企服务的一种表现。

今年以来,该窗口已在标准时限内成功办理各类工程审批事项2000余件,工程项目普遍提前3—4个月完成开工手续办理,有效提升了投资企业的满意度与获得感。“我们将始终坚守对企业的每一个服务承诺,用实际行动为淮安的营商环境建设贡献审批力量。”刘芸说。



淮安区淮城街道楼东社区: 坚持党建引领 共筑禁毒防线

■通讯员 沙俚君

本报讯 为营造和谐稳定的社会治安环境,近年来,淮安区淮城街道楼东社区坚持党建引领,突出“三个强化”,深入开展禁毒工作,同时引导辖区党员群众积极参与,营造禁毒氛围,形成禁毒合力。

强化组织领导,提高禁毒站位。楼东社区依托本地人文景观和资源优势,将禁毒工作作为党建引领社区治理的重要内容,探索实施“党建+禁毒”书记党建特色项目,强化组织领导,组建工作专班,制定“党建+禁毒”工作方案,细化工作举措,明确责任目标,将禁毒工作作为党员干部网格化管理的重要事项,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

强化阵地建设,打造特色基地。该社区积极打造开放式禁毒教育基地

地,根据城市环境改造方案,建设游园,沿着文渠两边打造绿化长廊,建设社区主题文化禁毒长廊,并在游园墙面上绘制禁毒标语及精美彩画。同时,将街道禁毒办公室迁至禁毒基地办公,形成点、线、面一体化的禁毒工作阵地。

强化宣传教育,营造浓厚氛围。该社区常态化组织党员干部和志愿者通过入户走访和发放传单的形式宣传禁毒知识。开展“禁毒宣传月”活动,组织社区儿童参观游园内的禁毒主题宣传长廊和关天培祠,学习关天培禁毒事迹。通过举办专题讲座等方式向群众宣传传统毒品、合成毒品等相关知识,增强群众防范意识。同时,发动群众参与禁毒知识学习和宣传,要求居民对可能存在的涉毒隐患和行为及时检举,共建无毒社区。

淮阴区财政局 积极优化营商环境

■通讯员 李彦

本报讯 今年以来,淮阴区财政局持续开展优化营商环境工作,打好优化营商环境、净化政治生态整体攻坚战。

该局强化组织领导,成立优化营商环境工作领导小组,同时规范政府采购行为,为企业提供方便交易的电子卖场平台,让交易更加规范化、透明化。

好家风是家庭幸福的基础

——记第三届淮安市文明家庭艾浩家庭

■融媒体记者 张金宇

家住淮安区河下街道城郊社区的艾浩夫妇,相亲相爱、爱岗敬业,他们的儿子艾天泽乖巧听话、勤奋好学。一家人严于律己、关爱邻里、热心公益,他们用生活中平凡的点点滴滴,诠释了家的意义和爱的真谛,赢得周围人的称赞。艾浩家庭因此荣获第三届“淮安市文明家庭”称号。

艾浩曾是一名军人,参加工作27

年来,始终以高标准要求自己,无论单位把他安排在哪个岗位、分配给他什么任务,他都能出色地完成工作,赢得身边人的信赖与赞许,曾多次被评为淮安区水利系统“优秀共产党员”和“先进个人”。“好的家风是家庭幸福的基础,我出生在一个教师家庭,从小父母就教育我要吃苦耐劳、勇于担当。”艾浩说,他一直牢记父母的教诲,在生活中尽自己所能帮助他人。自从2009年12月偶然参加无偿献血活动,感受到无偿献血是一份社会责任后,他坚持每年无偿献

血两次。“我和妻子从未红过脸,一直相亲相爱,悉心照顾老人。我们在处理家庭事务时,始终坚持平等对话。”艾浩笑着说,他的妻子王翠珍特别孝顺。家中老人患病期间,她辞去好不容易找到的工作,全心全意照顾老人,增强老人与病魔抗争的信心。在工作中,她是一个严谨负责的人。她从事材料保管工作,每年经手各类汽车零配件价值百万元以上,但从未发生过差错,受到单位同事一致好评。

良好的家风不仅使家庭更和谐美满,也深深地影响着孩子。在夫妻俩的言传身教下,艾天泽严于律己、勤俭节约、乐于奉献。“我会传承好家风,不断完善自我。”艾天泽表示。



盱眙县四方物流有限公司货车司机刘礼浩: 退役不褪色 平凡见担当

■融媒体记者 黄秋怡 通讯员 叶莉莉 徐跃 杨永辉

凌晨五点半,盱眙县四方物流有限公司货车司机刘礼浩准备开始一天的工作。

穿上军装,他是保家卫国的战士;脱下军装,他是使命必达的“货运先锋”。12年来,刘礼浩以路为伴、以车为家,用吃苦耐劳、冲锋在前的精神和团结友爱、助人为乐的品质书写了一名党员的责任与担当。

回家后,凭着一股不服输的劲头,刘礼浩埋头苦练倒车移位,没人指导就自己琢磨。功夫不负有心人,他的车子越开越顺,他很快能胜任本职工作。

机油不缺,水不缺,胎压不正常……每次出车前,刘礼浩都会仔细检查车况。“安全准时抵达目的地,是我的岗位职责。只要手握方向盘一天,我就会坚持下去。”他说。

为了适应运输要求,他还主动提升各项专业技能,通过学习,已能熟练操作挖掘机、压路机、装载机、推土机、叉车等工程机械。

的碗筷,驱车几十公里奔赴项目现场。就这样,他从初一忙到初六,待其他驾驶员都回来上班,他才歇了口气。

“不是没有考虑过让其他人去,但想着春节假期,大家都在与家人团聚,所以还是我去吧。”每年腊月二十八,刘礼浩都会准时给货车驾驶员们放假,自己则随时待命。

“去年是大年初二、前年是大年初三开始接活的,基本每年春节都没闲过。”对此,刘礼浩毫无怨言,“在部队干了这么多年,我早已习惯了,工作上就要冲在前面,做好榜样。”

中老人无人照顾。”今年6月,刘礼浩在党务工作微信群中看到这样一条消息。深入了解后,他得知王洪昌是一名有着近30年党龄的老党员,前些日子去湖南送货时,受疫情影响迟迟无法回家。而家中70多岁的老父亲腿部骨折,行动不便,急需人照料。

刘礼浩立即向上级党组织汇报这一情况,并购买粮、米、油等生活用品上门看望,还安排在附近居住的党员帮忙照看。

“作为党支部书记,我有责任、有义务帮助大家解决问题,让大家没有后顾之忧。”在刘礼浩看来,关注货车司机的需求,做好服务保障工作,是职责所在,更是自己心之所系、情之所归。

笃行实干践初心
2010年,走出军营的刘礼浩成为一名货车司机。
在部队服役期间,他苦练本领,熟练掌握各项军事技能,曾获评“优秀士兵”“优秀士官”和“优秀教练员”。进入货运行业后,刘礼浩发扬部队不怕苦、不怕累优良传统,脚踏实地地从零做起。
“第一次独立驾驶半挂牵引车时,仅掉头转弯就花了一个多小时。”

冲锋在前勇担当
平时,他是兢兢业业的“老黄牛”;有急难险重任务时,他是主动请缨的“急先锋”。有着15年党龄的刘礼浩说:“我是在部队入的党,部队教育我,有困难,党员要上前。”
今年大年初一,正在岳家吃饭的刘礼浩接到一个电话:“县里有个项目在赶工期,急需货车拖运工程机械转场,你能不能过来?”“能!我现在就去。”刘礼浩二话没说,放下手中

用心用情解难题
在开展盱眙县道路货运党建试点之初,刘礼浩积极支持货运党建工作。他所在的盱眙县四方物流有限公司作为盱眙县货运行业的龙头企业,率先完成党员摸排并成立党组织,建设货运党员阵地。作为党支部书记,刘礼浩积极发挥“娘家人”作用,尽心尽责为货车司机纾困解难。
“货车司机王洪昌滞留在外,家



项目为王 环境是金

淮安人社惠企便民政策宣讲云课堂

劳动用工风险防范专场

8月25日 下午4:00

扫码观看直播

淮安市人力资源和社会保障局 淮安报业传媒集团